奋进新征程 建功新时代

今年,北关区委、区政府始终以办好人民满意的教育为目标,通过加快教育项目建设,进一步改善办学条 件、提高教育质量、促进教育公平

北关区:如火如荼建设教育项目

□本报记者 王嘉晨

6月24日,阳光充足,蝉鸣低吟,柏 庄镇第二初级中学平坦碧绿的操场上满 是孩子们追逐嬉戏的活力身影。

柏庄镇第二初级中学位于柏庄镇高 冢村,始建于1992年,辐射周边18个行 政村。作为一所乡镇寄宿制学校,柏庄 镇第二初级中学在服务柏庄镇困难学 生、巩固提高农村义务教育普及水平方 面发挥了十分重要的作用。2020年至 2021年,北关区投资约1500万元对柏 庄镇第二初级中学进行了改扩建,工程 内容主要包括新建综合楼(12个教室、3 个实验室)、学生宿舍楼(500余个住宿 床位)、教师周转宿舍(36套),完善理化 生实验室、仪器室、微机室、录播室等。 今年,北关区在前两年改扩建的基础上, 又投资为该校建设了占地3100平方米

"此次改扩建明显改善了学校的硬 件设施,进一步满足了学生求学、教师授 课的需求,激发了学校办学活力。"柏庄 镇第二初级中学校长史成蛟表示,目前, 全校共有学生556名。

6月25日,记者来到位于安辛路 与长青街交叉口西北角的人民大道小 学花悦分校项目建设现场,只见满载 物料的运输车来来往往,大型机械设 备不停运转,工人敲击钢筋的叮当声

'学生人数逐年增加,现有的教育资 源难以满足群众学有所教、学有优教的 需求,根据辖区人口密度、经济状况、城 市化进程等实际情况,我们统筹城乡教 育资源,于今年实施了人民大道小学花 悦分校项目。该项目不仅合理完善了附 近区域小学布点,而且满足了柏庄镇区 股股长李志红介绍。人民大道小学花悦 分校项目总投资约8000万元,规划30 个教学班1350个学位。目前,该项目正 在进行1号楼一层主体施工。

为进一步优化学校布局,全面提升 城乡教育整体水平,今年,北关区投资2 亿元在全区实施了8个教育项目,其中 包括1个初中改扩建项目,即柏庄镇第 一初级中学宿舍楼项目;5个小学新建、 改扩建项目,分别为新建人民大道小学 花悦分校项目、六寺小学教学楼项目、杏 花村小学西综合楼项目,改扩建翰林小 学南综合楼项目,安阳桥小学北楼加固 项目;2个幼儿园新建项目,分别为北关 区第二实验幼儿园新建项目、北关区第 三实验幼儿园新建项目。所有项目建成 后,可增加初中床位960个、小学学位 2520个、幼儿学位1080个。

为保障各项目按时序高质量推进, 区教育局作为牵头联系单位,一方面积 极与街道(镇)、相关部门等沟通协调,细 致做好项目立项、招投标、建设等各项工 作;另一方面通过实行专员服务制、工程 进展周报制、不定期跟踪督查制等,在项 目一线发现问题、解决问题,对发现的问 题现场及时解决。区发改委、区财政局、 区自然资源局等相关单位、部门均立足 本职,进一步精减审批环节,优化审批流 程,压缩审批时间,提高办事效率。

"北关区将尽最大努力推动全区教 育事业由均衡发展向优质发展转变,让 孩子不仅有学上,而且有好学上,努力办 好人民满意的教育。"区教育局局长宋林 娥表示,明年,北关区还将投资2.2亿元 建设九年一贯制学校曙光北校,目前,项 目已完成项目建议书立项,正进行建筑 方案平面设计论证。





在建党101周年之际,北关区委组织部组织各部门、各街道(镇)开 展了形式多样的活动,回顾党的历程,讴歌党的丰功伟绩,继承和发扬 党的光荣传统、优良作风。

(董凤兰 摄)

图①为6月29日,区人大机关联系区人大代 表,深入柏庄镇三十里铺村开展义诊活动

党、舞动盛夏"文艺会演现场。

(武新华 摄)

图②为7月1日,红旗路街道主办的"童心向

调解邻里小纠纷 促进社区大和谐

-记灯塔路街道"名师工作室"

□本报记者 李庆龄

在灯塔路街道,邻里间若是遇到解不 开的结,都会想到去街道"名师工作室"里 说一说。在这间小小的工作室里,不少邻 里之间的疙瘩事得到化解。近年,灯塔路 街道按照源头防范、多元化解的要求,打造 了"名师工作室",把调解服务送到基层,把 矛盾纠纷化解在基层,让群众的获得感、幸 福感和安全感在扎实的举措中不断提升。

"邻里纠纷很多时候都是鸡毛蒜皮的 小事,我们第一时间想到的就是找'名师工 作室',他们能够做到不厌其烦、细致服务, 我们对工作室很满意。"7月1日,前来灯塔 路街道"名师工作室"咨询的刘阿姨说。

灯塔路街道"名师工作室"以提供法律 咨询、法律援助、普法宣传、心理咨询和化 解社会矛盾纠纷为主要业务,下设7个名 师工作站,名师库现有律师、教师、心理咨 询师、经济师、工程师以及退休老党员、老 干部、老政法、老模范等在群众中有一定威

望的各类社会知名人士366人,其中领军 名师30人。"名师工作室"已成为辖区维护 社会和谐稳定、推进经济高质量发展的重 要阵地和保障。

"近日,'名师工作室'联合街道综治、 律师、社区'两委'等调解人员,调处了一起 长达20年的邻里纠纷。"灯塔路街道党工 委书记王春庆介绍,2002年11月,霍家村 社区居民李某(化名)与邻居因房屋建造发 生了纠纷;2003年,李某在自家房顶上建 房时,邻居借机把其打伤,造成李某双目失 明;李某至今未能把房盖成,并承受了巨大 的精神损失和经济损失。在"名师工作室" 律师调解下,邻里二人分别向调解组诉说 了各自的委屈和诉求。调解组单独召开碰 头会,确定调解方案和具体措施。调解现 场,调解组通过亲情感化、法律普及、以案 释法等方式进行调解,双方均表示愿意作 出让步,并签订了调解协议书,一场长达

20年的纠纷得以圆满化解。 在长期的调解工作实践中,"名师工作 室"总结形成了"六字"工作法:发现要 "早",坚持在日常工作中发现矛盾纠纷,做 到早发现、早处理;处理要"快",发现矛盾 纠纷要及时解决,调解工作一般在3天内 完成,确保矛盾纠纷解决在萌芽状态;情况 要"熟",在调解矛盾纠纷时,要对双方情况 做细致了解,熟悉矛盾产生的全过程;措施 要"活",根据群众需求,不拘泥于一种调解 方式;工作要"细",调解过程耐心细致,做 好相关记录;态度要"诚",牢固树立"以群 众为中心"的调解理念,换位思考,以情动 人,真正做到"矛盾不上交、服务不缺位"。

"调解矛盾纠纷最主要的是找到双方

的平衡点。""名师工作室"律师程方说,"居 民之间的纠纷不仅是利益矛盾,很多时候 都是鸡毛蒜皮的小事引起的怄气,这就需 要我们调解员去捋顺居民心中的气,将矛 盾彻底化解。我的调解秘诀就是细心、耐

心、用心倾听。" "'名师工作室'着力打造基层矛盾纠 纷'终点站',带动居民自我教育、自我管 理,促进居民遵纪守法,增强居民学法用法 意识,切实做到有效预防、成功化解和防止 激化矛盾,维护了社会稳定,促进了社区和 谐发展,让居民幸福感、获得感不断提升。"



部门动态

北关区政协

深入基层专题调研

本报讯 (记者 王嘉晨)6月29日上午,区政协领导干 部带领部分区政协委员深入三府路、邺城大道与平原路交 叉口、邺城大道与中华路交叉口、洹河(后崇义段)、万金渠 (南漳涧村段)等辖区易涝点,专题调研防涝排涝工程治理 和应急能力提升工作。

调研过程中,调研组认真查看了解了区防涝排涝应 急措施及工程建设进展情况。在随后召开的座谈会上, 调研组充分肯定了一年来北关区政府及区农业农村局、 区住建局在河道疏浚、堤防修复、防涝排涝改造、清淤疏 浚等方面所做的工作,并针对实际情况提出了针对性的 意见、建议。

区政协主要领导表示,相关部门要着力在易涝点和 积水点排查、排水管网维护、防涝排涝管控、机制健全完 善等方面下实功,确保安全度汛;区政协委员要经常深入 一线,及时了解百姓呼声和工作推进中面临的实际问题, 讲政治、说真话、建真言,为区委、区政府科学决策提供参

组织开展专题培训 武装头脑提升能力

本报讯(记者 王嘉晨)7月1日,北关区举办巩固脱 贫攻坚成果有效衔接乡村振兴领导干部培训班,深入学习 贯彻习近平总书记关于"三农"工作的重要论述,落实中央 部署和省委、市委要求,进一步武装头脑、提升能力、锻造作 风,为高质量完成各项任务提供坚强保障。

本次培训邀请市乡村振兴局相关专家围绕防止返贫动 态监测帮扶、脱贫攻坚后评估工作等衔接政策进行了详细 解读,全区共200余名领导干部参训。

培训结束后,大家纷纷表示精神振奋、受益匪浅。柏庄 镇党委书记燕青说:"结合镇、村实际和当下重点工作,我们 将更加具体化、标准化推动'三零'创建,抓紧抓牢'五星'支 部创建,推动乡村振兴尽快取得新成效。"

该区有关领导表示,北关区坚持用发展的办法巩固拓 展脱贫攻坚成果,将聚焦问题整改、监测帮扶、项目建设、产 业增收和乡村发展、乡村建设、乡村治理等重点,谋思路创 新、建长效机制、促政策集成,努力实现脱贫群众收入提升 和生活改善,推动乡村振兴迈出新步伐,以实际行动迎接党 的二十大胜利召开。

建强机关支部 筑牢战斗堡垒

北关区举办区直机关党组织书记培训班

本报讯(记者 王嘉晨)7月2日至3日,区直属机关工 委在安阳宾馆举办了北关区区直机关党组织书记培训班。 北关区区直机关各党组织的53名支部书记、副书记参加培

此次培训专门邀请市直工委和市委党校的专家围绕中 国共产党百年奋斗重大成就和历史经验、"建强机关支部 筑牢战斗堡垒"、如何做一名合格的党支部书记、组织工作 实务等进行专题授课,4个模范机关党组织和机关党建示 范点单位做了经验交流发言。为检验培训效果,此次培训 还组织了结课测试。

培训结束后,大家纷纷表示,此次培训安排科学、组织 缜密,课程内容丰富、实用性强。"此次培训让我们明白了党 建工作怎么抓,抓什么。今后,我们将结合本单位实际,创 新探索党建工作新思路、新举措,持续推进全面从严治党。" 参训学员、区信访局党支部书记范瑞平表示。

走进乡村看振兴

东方红村

党建引领促发展 人居环境再提升

本报讯 (记者 赵晓凤)今年年初以来,柏庄镇东方红 村将人居环境改善提升作为实施乡村振兴战略的切入点和 发力点,以村庄环境整治、房屋风貌改造为抓手,着力改善 农村人居环境,助推乡村振兴,不断提高群众的幸福感和获

"我们东方红村的整体面貌变得好多了,党员干部带 头,对房前屋后私搭乱建和随意堆放的垃圾进行了清理,大 街小巷全部实现了硬化,街头巷尾、房前屋后都栽上了花草 树木,我们非常满意。"7月1日,东方红村村民张大爷指着 道路两旁郁郁葱葱的树木说。

据了解,为做好村容村貌综合整治工作,东方红村多次 组织召开"两委"会议、党员大会和村民代表会议,制定人居 环境整治标准,纳入村规民约;开展形式多样、生动活泼的 宣传教育活动,全方位、多角度大力宣传人居环境整治工 作,发动群众力量,坚持群众路线,引导村民积极投身新农 村建设,切实提高群众的主动性,形成全民行动、共同整治、 共建美丽家园的浓厚氛围。同时,该村发挥党员的先锋模 范作用,党员带头,积极发动志愿者开展村庄清洁行动,对 农村环境卫生进行大扫除、大清洁;制定日常保洁常态化管 理制度,确保垃圾日产日清。

"下一步,我们将进一步加大宣传力度,提高村民环保 意识,形成长效保洁机制,切实扮靓村容村貌,将东方红村 打造成环境优美、生态宜居、文明有序的美丽乡村。"东方红 村党支部书记王爱平说。